

## 家乡美

枣庄四十一中北校七(17)班

小记者 邹秋冉

辅导老师 江静

好久没有回乡下奶奶的家了，可是那儿却有我美好的回忆……

小时候，和哥哥姐姐一起去奶奶家。我本来觉得：农村嘛，肯定没什么好玩的。可到了那儿，我才知道我错了，那儿是那么的美，美得无法形容，就连空气都是那样的甜，显得亲切。就算我这个远道而来的城市娃，也丝毫感觉不到陌生。

奶奶家的后院，是一片小树林。走进小树林，扑鼻而来的花香让我陶醉！在城市里我从来没见过如此美丽的景色。

奶奶家前面，是一条小溪。小溪哗哗流淌的声音如同欢快的音符，让人感到心旷神怡。脱下鞋子吧，迫不及待地把小脚丫埋在溪水里。哇——好凉爽呀！小溪清澈，连水底的石头也看的清清楚楚。呵！小鱼也在水中戏耍，从我脚旁游过，转来转去，觉得很有趣。伸手便要去抓。却怎么也抓不到。

到了晚上，院子里我们说笑玩游戏，哇！奶奶家夜晚真漂亮，天上繁星点点，如同一张美丽的画。

## 四季的风

薛城区临城实验小学六(7)班

小记者 于金秀

辅导老师 孙素梅

一年四季的风，有不同的姿态，也有不同的性格和特点。

“吹面不寒杨柳风”。你看古人把春风描绘的多么美丽啊！在和煦的春天里，漫步在乡间的小路上。当那一丝丝带着清香的春风，轻轻地抚摸着我的脸庞，似乎就像和蔼可亲的母亲一样。轻轻地柔柔地这就是春天的风。

夏天的风，是富有激情的，有时候夏天的风给人们的感觉很闷热，让人非常的烦躁，有时，夏天的风给人带来的感觉是凉爽的、舒服的。

秋风是凄凉的，冷清的。那些曾经竞相开放的花儿，纷纷的凋谢了，而果园里就热闹起来。秋风吹近了苹果，吹紫了葡萄，处处洋溢着丰收的喜悦。

“北风卷地百草折”冬天的风是猛烈地，刮在脸上就像刀割一般。把草儿都刮折了，冬风是多么好呀！一下雪，东风的功劳可就大了雪花被吹得漫天飞舞，把整个世界吹得银装素裹，东风同样也是美丽的。

啊，这就是我眼中四季的风。

## 刺激的碰碰车

薛城区双语实验小学四(1)班

小记者 马子文

辅导老师 杨建设

放暑假了，妈妈为了能让我放松一下，就带我去公园里玩。一听到这个消息，我高兴得一蹦三尺高，直往公园奔去。

到了公园以后，我和妈妈来到了玩碰碰车的地方。买完票后，妈妈就到栏杆外面排队，我迫不及待地想要去玩了，就走到场外，看着别人开心地玩。终于轮到我了，我和妈妈直奔那辆红色的碰碰车。我抬起脚，跨到车里面，系好安全带，使劲地踩着油门想去撞别人。谁知到这辆碰碰车不听我的话，一动不动地停留在原位！工作人员看见了，走过来推了一下，碰碰车就安全地跑了起来。谁知道，我们刚一上道，就和别的碰碰车来了个“大拥抱”。虽然，我的头都撞晕了，但这还是丝毫不影响我高兴的心情，我大声地喊道：“真刺激啊！”忽然，我看前面有一辆碰碰车慢吞吞的，我就想去撞他。谁知，我刚一把车与那台车分离，工作人员再一次把铃声按响了，我和妈妈恋恋不舍地下了车。



薛城区实验小学六(1)班 小记者 初恒宇 辅导老师 徐静

星期五，老师领着我们学习了《火星——地球的孪生兄弟》一课，课文最后说火星的地表下有水，有适当的温度就有生命。他们是什么样的呢？我带着这个疑问进入了梦乡。

睡梦中我睁开眼睛，眼前的景象把我吓了一跳：天空一片红彤彤，地上满是棕红色的细砂，无数的热带鸟在空中飞来飞去。来了一群人，他们的皮肤都是红褐色的，而且每个人头上都戴着一顶奇形怪状的帽子，我急

忙问：“这是哪儿？”他们叽里呱啦的说了一大堆话，我一个字也没听懂。我迫不及待地吞了一口翻译面包，原来他们说：“这儿是火星，我们在地表探险时看到你躺在那儿，就把你送到这儿了。”一听是火星，我好奇心大增，急忙问道：“那你们这儿有水吗？”“当然有了，要不我们怎么生存呀！只是我们这儿氧气很少，我们头顶上的帽子就是随时制造氧气供我们呼吸的。”他们关心地问道：“你是哪个星球

的？我们正在维修被陨石撞下来的飞船，好把你送回去。”我脱口而出：“地球。”飞船修好了，我恋恋不舍地登了上去。在宇宙中，一群群陨石和彗星把我的飞船围住了，我吓得直发抖，眼看要撞上了，我“啊”地一声大叫，我猛一睁开眼，原来是场梦，我长舒了一口气。

愿科学技术快快发展，让我有机会登上火星看看到底有没有生命。

## 第一次洗碗

市中区君山路小学四(2)班 小记者 张永晓 辅导老师 徐勇

今天吃晚饭的时候，妈妈笑咪咪地看着我，依照以前的经验，一定有不好的事情要发生了。

果然不出所料，家人都吃完晚饭，一个个走出餐厅，只有我边吃边玩落在了最后，阴谋果然实施了，妈妈满带笑容的对我说：“儿子，从今往后，我们家定了一条规矩，谁最后吃完谁就刷碗。”看着全家人“杀气腾腾”的眼神，我只

好屈服了，谁让我是“弱势群体”呢。

开始洗碗了，愁得我直挠头，不知从何下手。这时妈妈过来指导我了，先往盆里倒水，再滴点洗涤剂，把碗放在盆里，左手拿碗，右手拿起洗碗巾，先洗碗里，再洗碗外，不一会儿一个个碗就洗完了，光洁如新。可妈妈说还没洗好，还要用清水冲干净。于是我就认认真真的用清

水把碗冲洗的干干净净。

我成功的洗完了碗，刚走到客厅，就听到妈妈对爸爸说：“儿子边吃边玩，既影响消化，又耽误时间，我就想到了这个方法给他的坏习惯克服掉。”听到这儿，我恍然大悟，心里顿时暖融融的，妈妈用这种特殊的方式不仅表现出对我的关心和疼爱，还能帮助我改掉边吃边玩的坏习惯，真是一举两得。

## 听“游泳安全知识讲座”

市中区文昌路小学五(4)班 小记者 侯东辰 辅导老师 彭淑芹

今天下午，我们班来到了学校的多功能报告厅，在这里听了“游泳安全知识讲座”，是由两位游泳教练来给我们讲的，我们在那里学到了很多东西。

教练给我们讲了一些正确的游泳姿势，如：蛙泳、蝶泳、自由泳等。接着教练又给我们讲了游泳时要注意的事项，例如：

劣的天气下不要在室外游泳；生病了不能游泳和游泳前不能饮酒。这对我们游泳安全方面的知识有了很大的提高。教练还说普通人一般可以在水下憋气20秒左右，而练过游泳的人却可以在水下憋气30—50秒甚至更多，看来游泳的好处还真是多呀。

最后，我和一位同学还一同

采访了郝教练，问了他许多问题，如：“在游泳时发现有人溺水怎么办？”教练说：“如果是在野外，应大声呼救，若不行的话可以试着用身旁的物品，如树枝，将他救上来，但大声呼救还是最好的办法。如果要是在游泳馆中的时候，那就不用怕，会有专业的救生人员将他救上来的。”我们听了连连点头。

## 我跟爸爸学魔方

薛城区双语实验小学五(1)班 小记者 钱帝辰 辅导老师 马凤笛

相信大家对“魔方”都不陌生吧，你会拼吗？

有天下午，我见爸爸会拼魔方了，羡慕极了。爸爸慢慢地转着魔方，耐心地教我。我听着很明白，感觉不难，就自信地拼起来。过了好大会我依然没有成功，心里一阵着急，真是听起来简单，做起来难呀。头上直冒汗。好不容易只有两块颜色没对好了，眼看就要成功了，可是

一动，模块又全乱了，我的手指发麻，脖子发疼，眼睛有点模糊，就是拼不好。我好灰心，真想砸了它。咦，我惊喜地发现魔方可拆。我奔到里屋就拆了魔方，床上都是拆下来的小模块，我麻利地把同一种颜色装在了一面。哈哈，魔方拼完了。

我蹦跳着大叫：“我会了！我会了！”爸爸望着我装好的魔方严肃地说：“儿子，会拼魔方是

件高兴地事情，为了巩固一下你在重拼一次吧。不会再问爸爸，爸爸陪着你。”我惭愧地低下了头说：“其实，我不会拼。这是我拆下来重新装成的。”爸爸摸着我的头语重心长地说：“儿子，学习来不得半点虚假，相信你踏踏实实地学习，一定能学会的。”

经过了一下午的努力，我终于学会了拼魔方了。

## 我了解醋文化

市中区文昌路小学三(2)班 小记者 吕辛奇 辅导老师 袁霞

寒假里我们全家一起去江苏省镇江市游玩。在镇江的第二天，我们去参观了镇江恒顺醋文化博物馆。

博物馆位于镇江市丹徒新城广园路66号。博物馆分醋史馆、老作坊、陈列馆三大主体展馆，以及一个体验馆。全面展示了醋文化、解读醋文化、品味醋文

化。在老作坊里我们了解到，酿造醋是糯米经过酵母发酵后变成米酒，再加入醋酸菌有氧反应得到乙酸也就是醋酸。在博物馆里我们还了解到，醋不仅是一种调味品，而且有软化血管、调节血脂、防止动脉硬化、美白等多种保健功能。博物馆的老作

坊还是电视连续剧《血色沉香》的主要拍摄场景之一，我还和演员李亚鹏的蜡像合了影呢。然后，我们免费品尝了存放5年以上的精品醋，可真酸呀！最后，我们还获赠了有自己照片作商标的一瓶香醋。

这次参观的收获可真不小啊！希望大家有机会也能来参观。

## 买菜见闻

山亭区实验小学四(2)班 小记者 王智睿 辅导老师 杨俊红

昨天，舅妈打电话说要来我家做客。今天一大早，我就跟妈妈一同去菜市场买菜。

我们来到了市场，先买肉。身材魁梧的摊主手起刀落，一块肥瘦相间的五花肉便与“母体”分离了。一过秤，刚好三斤，真准！简直可以到电视上去露一手了！我心里赞叹道。相比之下，买两斤青椒就显得麻烦多了。摊主是位年过花甲的老奶奶。抖抖地过秤，少了点，伸手

又放进一只大青椒，秤杆却翘高了，老奶奶面有难色，想了想，拣出一个大的，换了一只小的……

当我把钱交给她，只见她抖抖地接过钱，从衣兜里掏出零钱，点

了些，有些开裂，却是那样的灵巧，一旦被螃蟹钳住，轻轻一抖，螃蟹便乖乖地进了网袋。我真佩服渔翁的勇敢。

我们从菜场满载而归。这次买菜，我收获到的不仅仅是一篮子的鱼肉蔬菜，还使我看到渔翁开裂的手，卖肉人油腻的手，菜农抖抖的手……正是靠这一双双勤劳的手丰富了我们的市场！

## 淘气的星星

市中区建设路小学二(1)班

小记者 孟德义

辅导老师 韩涛

昨天晚上，一定是星星淘气，打翻了白色的颜料瓶，所以，早晨，大地变成了白色。太阳公公还在睡懒觉，也没发现星星闯的祸。颜料还在漫天飞舞，真奇怪，为啥到了我的手上，它就变成透明的水珠，我猜到了，一定是月亮婆婆施了魔法！

## 火星的自述

山亭区实验小学五(1)班

小记者 周忠仁

辅导老师 陈艳

嗨！大家好，我是地球的“孪生兄弟”八大行星中的小帅哥火星是也。

早在40多亿年前，我和我的哥哥——地球逐渐形成了，我们同样有南极和北极，同样是四季分明，甚至连一天的时间都差不多，由此人们送给我们哥俩一个称号——“孪生兄弟”。

我在几千年前，也和地球一样有水和生命的存，在我本身一个致命缺陷导致了现在的这个结果。我比地球小得多，对物体的吸引力也小得多，所以气体想要脱离我就不需要太快的速度。在太阳的照射下，我身体表面的水蒸发成气体，这些气体很快就取得了足够的热量，达到能够脱离我的速度，一去不复返。持续不断的气体集体大逃亡，使得我表面的液态水难以长时间的存在，所以造成了现在这个结局。

唉，如果我有一盏神灯就好了！这样我第一个愿望就是把我的体积扩大到和我哥哥地球一样，并恢复像往日一样的生机，让人们到我这里来定居，分担我哥哥的压力。

## 坚强的我

台儿庄区实验小学四(1)班

小记者 宋雨琦

辅导老师 张倩

我叫宋雨琦，今年9岁半，上小学四年级。我喜欢看书、画画、写字、跑步。别的不说，跑步我可是很牛的。

越野赛马上就要开始了，我被老师选上了运动员。

比赛开始了，我们像箭一样，很快，很快。跑了三圈后，我真的跑不动了，不想跑了。但是我知道，这会影响到我们全班的成绩，我默默地给自己加油：宋雨琦，你不能倒数，不能。时间一分一秒的过去了，我咬着牙坚持冲刺了，一个一个的跑过她们，最终得了第三名。

通过这次越野赛，我明白了人生的最大敌人是自己，战胜了自己，也就战胜了困难。

